

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

Letnik IV.

Celovec, v petek 22. IV. 1949

Štev. 31 (216)

Koroški Slovenci ogorčeno protestirajo proti odklonitvi javnopravnega priznanja Osvobodilne fronte za Slov. Koroško

Celovec, 21. aprila. Varnostna direkcija za Koroško je poslala predsedniku Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško tov. dr. Francetu Petku odlok, v katerem odklanja javnopravno priznanje Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško. V nasprotju z vsemi zakonitimi določbami poskuša varnostna direkcija svoj odlok utemeljevati s tem, da podtika organizaciji na temelju njenega imena delovanje, ki je v nasprotju s kazensko-pravnimi določili. V nadaljnjem utemeljevanju skuša varnostna direkcija dokazovati, da Slovenska Koroška ne eksistira. Javnopravno priznanje Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško odklanja tudi zaradi tega, ker njen statut vsebuje borbo proti nadaljnji germanizaciji Slovenske Koroške in trdi, da je to nepotrebno, ker so v Avstriji v že obstoječih in bodočih pogodbah koroškim Slovencem zajamčene vse nacionalne pravice. Čeprav je statut Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško, ki je bil dne 18. marca t. l. predložen varnostni direkciji v svrhu registracije, v popolnem skladu z določili društvenega zakona, poskuša varnostna direkcija svoj odklonilni odlok utemeljevati z docela neresnično trditvijo, da statut ne vsebuje vseh po zakonu predpisanih določil. V zvezi s tem protipostavnim odlokom so včeraj poslale vse slovenske organizacije na Koroškem avstrijskemu notranjemu ministrstvu na Dunaju protest naslednje vsebine:

»Kot predstavniki slovenskih organizacij v imenu slovenskega ljudstva na Koroškem najostreje protestiramo proti nezakonitemu odloku varnostne direkcije št. 3837/SD/49/Dr. Sch. z dne 11. 4. 1949, v katerem odklanja javnopravno priznanje Osvobodilne fronte za Slov. Koroško.

Osvobodilna fronta za Slovensko Koroško je organizacija, ki je nastala v aktivni borbi proti nemškemu fašizmu. Ne glede na to, da društveni zakon ne vsebuje nobenih določb o dopustnosti ali nedopustnosti društvenih imen, je nadaljnje uporabljanje te označbe zadostno utemeljeno v slavni tradiciji organizacije, ki je edina na teritoriju prve avstrijske republike organizirala oboroženo borbo proti nemškemu vsiljencem in jo vodila do zmagovitega konca. Pravila, ki so bila dne 18. 3. 1949 predložena varnostni direkciji v svrhu društvenopravne registracije, so tako jasno in točno formulirana, da je vsako napačno razlaganje izključeno. Vseled tega najostreje zavračamo poskus varnostne direkcije, da bi zgolj na temelju označbe Osvobodilna fronta sklepala na neko delovanje, ki nasprotuje določbam kazenskega zakona, kot preračunano zlobno podtikavanje. Ta poskus more sloneti samo na nacistični miselnosti, kajti delovanje Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško je bilo dejansko usmerjeno proti določbam kazenskega zakona in vsemu ostalemu terorju tretjega rajha in je danes usmerjeno proti vsem oblikam porajajočega se neofašizma. Gotovi bivši sodelavci v nacističnem upravnem in vojaškem aparatu in današnji merodajni gospodje v varnostni direkciji za Koroško, z bivšim podpolkovnikom Hitlerjeve vojske in sedanjim polkovnikom in varnostnim direktorjem Stossierjem na čelu, očitno zamenjavajo kazenske določbe velenjskega rajha in »Ostmarke« z onimi osvobojene Avstrije in dokazujejo s tem še danes svojo nespremenjeno nacistično miselnost. S tega stališča bi ne bilo čudno,

ako bi varnostna direkcija n. pr. Zvezo avstrijskih antifašističnih borcev za svobodo z ozirom na označbo »Freiheitskämpfer« z istim zlobnim podtikavanjem protizakonito prepovedala ali razpustila.

Iz predloženih pravil je jasno razvidno, da se delokrog Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško razteza na Koroško. Nasprotno trditve v utemeljitvi varnostne direkcije ni mogoče nazvati drugače kot očitno in nespretno potvorbo in jo prav tako ostro zavračamo. Čeprav bi lažnja trditve varnostne direkcije, da se delokrog Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško razteza na Slovensko Koroško, odgovarjala resnici, bi to ne bil noben vzrok za prepoved. Kakor je znano, obstoja na Koroškem več od iste varnostne direkcije društvenopravne priznanih organizacij, ki v svojem nazivu vsebujejo prav tako kot Osvobodilna fronta označbo »Slovenska Koroška«, n. pr. Zveza mladine za Slovensko Koroško, Kmečka zveza za Slovensko Koroško, Zveza bivših partizanov Slovenske Koroške. Očitno je Slovenska Koroška po pojmovanju varnostne direkcije sicer še obstojala za časa registracije teh organizacij — Zveza mladine za Slovensko Koroško je bila

društvenopravno priznana od varnostne direkcije šele pred kratkim, dne 3. 1. 1949 — a je iz zelo prozornih vzrokov v začetku sedanjih konferenc v Londonu prenehala obstojati. Izumetničeno igravanje z državnopravnimi pojmi nikakor ni sposobno, da razvozlja protislovja, v katere se zapleta varnostna direkcija. Vrh tega ne obstoja državopravno n. pr. niti Južna Tirolska, niti Mežiška dolina ali Kanalska dolina, niti Spodnja Štajerska, niti Sudetska itd. in vendar obstojajo v današnji Avstriji organizacije kot Bund der Südtiroler, Bund der heimattreuen Südkärntner, Bund der Miesstaler, Bund der Untersteirer, Bund der Sudetendeutschen etc. in to navzlic dejstvu, da sestavljajo večino teh Bundov bivši nacisti in kolaboracionisti, ki delajo sovražno propagando proti demokratičnim sosednim deželam, kar nikakor ne odgovarja koristim avstrijskega ljudstva.

Ugotovitev v pravih Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško, da nastopa v času volitev kot politična stranka, nikakor ne more veljati kot vzrok za prepoved. Osvobodilni fronti za Slovensko Koroško je prav tako kot varnostni direkciji znano, da možnost dejanskega nastopa

Kdaj bo konec pritiska zemljiške gospode in njenih valptov?

V zadnjih mesecih smo že večkrat poročali o vedno hujšem pritisku, ki ga zemljiški gospodje kakor Thurn, Lichtenstein, Rosenberg, Voigt, Metnitz in podobni izvajajo nad slovenskim podeželskim ljudstvom. V tem stopnjujočem pritisku fevdalcev na slovenske najemnike in gozdne delavce, v poizkusih valptov — Forstdirektorjev — Gutsverwalterjev in Forstmeisterov — da bi slovenske delavce izgnali iz stanovanj in zemljišč, ki jih imajo v zakup, se je v zadnjem času z vso jasnostjo pokazalo, da so predvsem ti krogi vključeni v gonjo proti slovenskemu prebivalstvu, da uporabljajo najbolj asocialna sredstva in najpodlejšje načine, da bi spravili naše delovno ljudstvo po gorskih vaseh ob kruh, na cesto, v popolno socialno propast.

V tej gonji ima vodilno vlogo knez Orsini-Rosenberg s svojimi valpti ing. Heyem, gozdnim upraviteljem Kümelnom in gozdarjem Müllerjem. Primer njihove nezbrzane gonje proti slovenskemu najemniku Dullerju v Slovenjah je javnosti iz zadnje številke našega lista znan. 8. aprila t. l. so se pa ti trije »gospodje« pojavili osebno pri Dullerju in mu na način, ki ga pomnimo iz časov nekdanjih Kreisleiterjev in Ortsgruppenleiterjev, zagrozili, da to kar je sejal, ne bo več žel, zakar bodo še poskrbeli. Prignali bodo svojo živino, ki bo vse popasla; svinjak in druga gospodarska poslopja bodo podrli in ga tako prisilili, da bo moral iti s posestvom. Prepovedali so mu tudi spustiti živino na pašo. Ni treba še poudariti, da tem gospodom neprestano rojijo po glavah fašistične misli in krutosti, ta primer govori že dovolj jasno. Ta primer pravi, da se neofašizem v Avstriji ne samo na novo poraja, temveč je že na polnem pohodu na vseh področjih javnega življenja.

Kmečka zveza za Slovensko Koroško je vsled tega, da so se primeri pritiska fevdalne gospode na slovensko ljudstvo pričeli vrstiti eden za drugim, vložila dne 14. februarja t. l. pri koroški deželni vladi

pod št. 107-I b/49 oster protest in pozvala deželno vlado kot deželno nadzorno oblast, da podzveame proti tej samovolji fevdalcev odločne ukrepe in da vsak primer, kjer veleposestnik zanemarja svoje obveznosti pri popravni poslopji družinam, ki jih imajo v zakup, najstrožje kaznuje. Dogodki, ki so jih uprizorili ravno Rosenbergovi uradniki in na katere je bila deželna vlada posebej opozorjena, dokazujejo, da deželna vlada v zaščito slovenskih delovnih ljudi ničesar ni podzvela, niti ni vzela na znanje protesta Kmečke zveze.

Sedanji položaj, ko preti brezposebnost, je takšen, da neofašistični elementi ob toleranci oblasti lahko z vsemi sredstvi grozijo slovenskemu delovnemu ljudstvu in ga preganjajo tako na političnem kakor tudi na gospodarskem in socialnem področju. Vse delovno ljudstvo je izpostavljeno samovolji in diktaturi teh krogov. Edino orožje so njegove organizacije OF in Kmečka zveza za Slovensko Koroško, v katerih združeno in organizirano se more boriti za svojo politično svobodo, za svoje gospodarske in socialne pravice in svoj življenj. obstoj. Ob strnjivosti teh ljudskih organizacij se bo in mora razbiti samovoljnost in samopašnost vseh neofašističnih in šovinističnih elementov, ki preganjajo in izmoggavajo delovno ljudstvo.

Sile miru so močnejše od imperialistov

Celovec, 19. aprila. Pokrajinski odbor Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško je poslal pripravljalnemu odboru svetovnega kongresa pristašev miru v Parizu pismo naslednje vsebine:

»Osvobodilna fronta za Slovensko Koroško, ki zastopa interese vseh koroških Slovencev, pozdravlja sklicanje svetovnega kongresa pristašev miru, ki bo te dni v Parizu.

Še so nam v spominu strahote preteklega svetovnega vojne, v kateri smo se koroški Slovenci na strani vseh demokratičnih sil

Odločna volja vseh nas koroških Slovencev je, da združeni v Osvobodilni fronti za Slovensko Koroško nadaljujemo borbo, ker vodi nas vse samo ena misel: živeti hočemo v svobodni domovini, v Federativni ljudski republikli Jugoslaviji.

kakšne organizacije kot politična stranka ni odvisna od določb v pravih, temveč od izpolnitve določb volilnega zakona in tačas še posebej od privoljenja Zavezniškega sveta za Avstrijo. Varnostni direkciji je pa tudi znano, da je Osvobodilna fronta pri Zavezniškem svetu že podzvela tozadevne korake. V tej zvezi je umestno opozoriti na to, da je ustavno sodišče šele v najnovšem času odločilo v korist obstoja in delovanju Združenja ustavi zvestih Avstrijcev, čeprav stremi ta neofašistična organizacija za strankarsko-pravnimi cilji, za katere od Zavezniškega sveta nima dovoljenja.

Poskus, da bi Osvobodilno fronto za Slovensko Koroško hoteli prepovedati vsled tega, ker v določbah svojih pravil izraža tudi borbo proti vsem tendencam nadaljnje germanizacije Slovenske Koroške, nasprotuje društvenopravnim predpisom in je zato nezakonit. V ostalem pa ni zadeva avstrijske društvene oblasti, da preiskava in ugotavlja, če so »manjšinske pravice v Avstriji na podlagi obstoječih pogodb in pogodb, ki jih bo treba skleniti, s strani avstrijske države zajamčene« in če je tozadevna določba v pravih »nepotrebna«, temveč je to izključno stvar slovenskega ljudstva na Koroškem. To pa je bilo kljub vsem deklaratorno citiranim obstoječim pogodbam in platičnim ustavnim določbam v preteklosti vedno znova prisiljeno boriti se proti germanizatoričnim tendencam, v času nacizma celo z orožjem v roki. Ako bi bile tozadevne blesteče fraze v tem odloku varnostne direkcije v skladu z resnico, tedaj bi bile vse dolgotrajne diskusije v Svetu pooblaščenec za avstrijsko mirovno pogodbo v Londonu o potrebi avtonomije in posebnih določb o manjšinski zaščiti dejansko odveč. Tozadevni odlok varnostne direkcije, s katerim skuša kratiti koroškim Slovencem eno izmed najosnovnejših demokratičnih pravic, pravico združevanja, postavlja hinavske trditve varnostne direkcije na laž in zelo jasno utemeljuje potrebo borbe proti vsem tendencam nadaljnje germanizacije Slovenske Koroške.

Končno je trditve varnostne direkcije, po kateri v pravih manjkajo določbe o pogojih veljavnih sklepov članskih in okrajnih zborovanj (mišljeni so brčkone članski in okrajni zbori), kakor tudi kongresa in določbe o veljavnosti spisov in razglasov, docela izmišljena laž. Če bi gospodje pri varnostni direkciji, kljub svojemu sovraštvu do Slovencev, izvršili svojo dolžnost in pregledali dne 18. marca 1949 (ne 1948!) predložena pravila Osvobodilne fronte za Slov. Koroško, bi se jim ne bilo treba tako sramotno osmešiti.

Ker se torej odlok Varnostne direkcije opira na utemeljitve, ki jih lahko označimo samo kot zlobna podtikavanja, kot nerodne potvorbe, kot protizakonitosti in kot očitne neresnice, odločno terjamo preklic tega nezaslišanega protizakonitega odloka, ki razkrinkava svoje avtorje kot nepošteno, nedemokratične, s šovinističnim duhom prežete in Slovencev sovražne elemente, in prav tako odločno zahtevamo takojšnjo društvenopravno priznanje Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško.

sveta vztrajno borili proti zločinskemu fašizmu. Danes, ko so spet na delu sile, ki poskušajo zanetiti novo vojno in s tem miroljubno človeštvo ponovno pahniti v nesrečo, se z isto vztrajnostjo in odločnostjo borimo proti netilcem nove vojne. Prepričani smo, da so sile miru — saj to so vsi narodi sveta — močnejši od imperialistov in vojnih hujskačev in da bodo delovni ljudje vsega sveta v skupni borbi proti imperialističnim spletkam uspeli zajamčiti resničen in trajen mir v svetu. Naj živi svetovni kongres pristašev miru!

Enotnost jugoslovanskih narodov je ena največjih pridobitev NOB

Prinašamo drugi del govora maršala Tita, ki ga je imel na kongresu Ljudske fronte Jugoslavije v Beogradu.

Borili se bomo za učvrstitev miru sedaj. Borili se bomo za učvrstitev miru, proti vsem vojnim hujškim. Nadalje bodo vsi naši »kritiki« in vsi, ki nam ne želijo dobro, zaman čakali, da nas bodo ti napadi bodisi moralno, bodisi fizično strli. Kolikor krutejša je ta gonja in kolikor nesramnejše so klevete, toliko bolj raste v nas revolucionarno prepričanje, da moramo vzdržati in biti neuklonljivi prav zato, ker je ta propaganda takšna, nemarksistična, ker zmanjšuje ne samo ugled socialističnih metod v odnosih med socialističnimi državami, temveč more povzročiti celo katastrofalne posledice za nadaljnji revolucionarni razvoj v svetu, ker se za vsemi temi klevetami in izmišljotinami proti naši državi in našim voditeljem skriva revizionizem, se skriva odstop od marksizma-leninizma. Klevete in izmišljotine pa morajo nadomestiti pomanjkanje teoretičnega pojasnila glede tega revizionizma, ker v teoriji marksizma-leninizma naši »kritiki« ne morejo najti opravičila za tako svoje stališče glede vprašanj o odnosih med socialističnimi državami.

Drugo, kar je zelo važno in zaradi česar moramo vzdržati vse te napade je to, ker moramo izvršiti največjo revolucionarno nalogo: zgraditev socializma v naši državi, ustvariti veselo bodočnost našim delovnim ljudem in pokazati delavcem po vsem svetu, kaj morejo doseči narodi male države kot je naša, če poznajo svoje sile, če so enotni in če se zavedajo moči te enotnosti ter če jih vodi tako preizkušena in monolitna Komunistična partija, kot je naša.

Ko je nadaljeval o nalogah Ljudske fronte, je tovariš Tito podal rezultate

glede izvršitve plana v prvem četrtletju tega leta. Govoril je o preskrbi ljudstva, o trgovini, o dvigu industrije in kmetijstva in naštel naloge Ljudske fronte in pri tem med drugim dejal:

»Da bi navzlic vsem tem oviram, ki smo jih že prej navedli, vendar uspešno obvladali svoje naloge, je predvsem potrebno ohraniti politično enotnost, ki se je doslej tako močno manifestirala v vseh akcijah Ljudske fronte Jugoslavije. Torej je naša prva naloga, da tudi v bodoče ohranimo to svojo politično enotnost.

Druga naša naloga je, da ohranimo bratstvo in enotnost naših narodov, ki je zasnovano na pravilni rešitvi nacionalnega vprašanja v naši socialistični domovini. Vloga Ljudske fronte, je da budno kot zenico svojega očesa varuje to — eno izmed največjih pridobitev naše revolucio-

narne narodno osvobodilne borbe pred vsemi poizkusi napadov, pa najsi bi bila ogrožena ta velika pridobitev naših narodov s katere koli strani.«

Ob koncu je tov. Tito poudaril:

»Lahko vam povem, da navzlic kruti stvarnosti, ki sem jo moral deloma povedati, ni razloga za kak pesimizem, temveč lahko z največjim zaupanjem nadaljujemo našo težko in zanesljivo pot k uresničitvi srečnejše bodočnosti narodov naše države, uresničitvi socializma.

Zavedajmo se svoje moči, ki jo predstavlja sedem in pol milijona članov Ljudske fronte z enotno željo in trdno odločnostjo, da pod vodstvom Komunistične partije Jugoslavije ustvarijo iz naše države, ki je tako bogato obdarjena z lepoto in raznimi dobrinami, napredno in srečno socialistično državo.«

„Živeti hočemo v svobodni domovini v FLR Jugoslaviji“

Govor tovariša dr. Franceta Petka na III. Kongresu Ljudske fronte Jugoslavije

Kakor smo že poročali, se je III. Kongresa Ljudske fronte Jugoslavije udeležila tudi tričlanska delegacija Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško. V diskusiji je v imenu delovnega ljudstva Slovenske Koroške govoril predsednik POOF za Slovensko Koroško tov. dr. France Petek, ki je med drugim dejal:

»Velike so bile žrtve, ki so jih prispevali koroški Slovenci v narodnoosvobodilni borbi, toda koroški Slovenci so še bolj pripravljene prispevati nove žrtve za okrepitev in ohranitev miru. Kompromisni predlog jugoslovanske vlade na konferenci namestnikov zunanjih ministrov v Londonu omogoča koroškim Slovincem nadaljnjo borbo za pravično ureditev koroškega vprašanja. Predlog je v polni meri podprl sovjetski predstavnik, medtem ko so predstavniki zapadnih držav tudi to-

krat odklonili obravnavanje teh predlogov. Pripravljeni so bili privoliti samo v morebitno razširjenje tako imenovane manjšinske zaščite, ki so jo bili že prej vstavili v saintgermansko mirovno pogodbo. Mi, koroški Slovenci, smo na lastni koži občutili, da je prav tako imenovana saintgermanska manjšinska zaščita omogočala germanizacijo in pospeševala končno iztrebljenje slovenskega ljudstva na Koroškem. Predlog o nacionalnem katastrofični zasmehovanju koroških Slovencev in popolnoma ustreza nacističnemu mišljenju avstrijske vlade.

V nasprotju z vsemi demokratičnimi načeli nam avstrijske oblasti, ki se opirajo na zahodne imperialistične naredbodajalce, kratko najosnovnejše kulturne, politične in gospodarske pravice in skušajo preslepiti svetovno javnost s trditvami, da smo mi, koroški Slovenci, enakopravni, in da uživamo takšne svoboščine, kakršnih ni deležen noben drug narod na svetu. Lahko bi z naštevanjem aretacij, obsodb, groženj, javnih napadov nacističnih Wurfkomand pravilno osvetlil vrednost teh trditev. Toda dejstvo, da je ministrski svet na Dunaju pred dnevi odklonil priznanje Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško zato, ker se na podlagi svojega statuta in programa bori proti vsem pojavom porajajočega se neofašizma in proti težnjam po nadaljnji germanizaciji koroških Slovencev, jasno kaže, da se današnji mogotci Avstrije glede zatiranja koroških Slovencev ne razlikujejo od svojih nacističnih prednikov.

Zdaj se je na Koroškem združila vsa

čal na 30 do 40 odstotkov v desetih do petnajstih letih.

Nato se je Jen Pi Sin dotaknil mednarodnega položaja in izjavil, da je demokratična fronta, s Sovjetsko zvezo na čelu, vsak dan močnejša in da so težave protidemokratskega tabora z ZDA na čelu vsak dan večje.

Izjavil je, da bo kitajska revolucija raztrgala imperialistično verigo na Vzhodu in da se pod vplivom ter revolucije več sto milijonov ljudi v Jugovzhodni Aziji sedaj junaško bori za svobodo.

Likvidacija nacionalne industrije v Italiji

Rim 16. aprila (Tanjug). Italijanska vlada je objavila dekret, s katerim ustavlja sleherno podporo vsem tovarnam in podjetjem strojne industrije, ki so podrejene državnim finančnim skupini »IM«. S tem dekretom je ogroženih več kot 100.000 delavcev, ki bodo s 1. majem izgubili delo in zaslužek.

Kakor je znano, je bila državna finančna skupina »IM« ustanovljena leta 1947 za obnovo italijanske strojne industrije. Ker pa temelji vsa vladna gospodarska politika na favoriziranju Marshallovega načrta v Italiji, je bila italijanska vlada primorana, da na podlagi obveznosti, ki jih je prevzela z Marshallovo »pomočjo«, enostavno razglasi razna svoja podjetja za »nerentabilna«. S tem so bila hkrati vpisana ta podjetja v seznam »Podjetja za likvidacijo«, s čimer bodo zavarovani ameriški interesi ter povečani profiti ameriških marshallizatorjev.

Italijanski napredni tisk opozarja, da so bila podjetja skupine »IM« edina resna konkurenca velikim ameriško-italijanskim tvrdkam, ter da se je za njihovo likvidacijo zavzel celo predsednik italijanske vlade De Gasperi, ki je imel pred sprejetjem tega dekreta več sestankov, s predstavniki družb »Fiat«, »Pirelli«, »Ansaldo« ter drugih velikih podjetij.

Medtem ko pripravljajo likvidacijo nacionalne industrije, prihajajo iz raznih krajev Italije vesti o preganjanju in aretacijah delavskih in sindikalnih voditeljev.

V Firenci so aretirali tajnika delavske

zbornice Pessija. Oblasti so zamolčale vzrok aretacije. V mestu Vercelli so aretirali karabinjerji 11 bivših italijanskih partizanov s tajnikom krajevne organizacije partizanske zveze na čelu. Vse aretirance obtožujejo zaradi »akcij«, ki so jih zagrešili proti oblastem leta 1944 na ozemlju, ki je bilo pod nemško okupacijo. Zaradi vojaških akcij protifašističnih enot v minuli vojni so izročili sodišču v Arezzu 6 italijanskih partizanov s tajnikom krajevnih organizacij Komunistične partije in delavskih sindikatov na čelu.

Partizani v tržaških zaporih so obsojeni na skupno 149 let zopora

Trst, 16. aprila (Tanjug). Samo v zadnjem mesecu so v Trstu obsodili sedem bivših partizanov na skupno 32 let in 5 mesecev in enega na dosmrtno ječo. V tržaških zaporih se že dalj časa nahajajo obsojeni partizani iz Opčin, Lokey in Furlanije, ki morajo skupno prestati 149 let zopora. Policija pa je v zadnjih tednih aretirala okoli 20 bivših partizanov in članov Narodne zaščite, ki jih dolže kaznivih dejanj proti fašističnim zločincem. Vsi fašisti pa, ki so bili obsojeni od tržaškega izrednega porotnega sodišča, so bili aneštrani.

Zveza partizanov Tržaškega ozemlja je protestirala pri generalu Gaitherju zaradi stalnih obsodb bivših partizanov in zahtevala, da se vse te krivične obsodbe razveljavijo in aretirani tovariši izpustijo na svobodo.

domača in tuja reakcija v borbi proti naprednemu gibanju koroških Slovencev. Domači odpadniki, ljudska in socialistična stranka, bivši nacisti in bela garda skušajo s skupnimi akcijami proti nam razbiti našo enotnost in našo kompaktnost. Pridružilo se jim je tudi pokrajinsko vodstvo Komunistične partije za Koroško. Prizadevali so si pridobiti komuniste slovenske narodnosti za svojo škodljivo klevetniško gonjo proti novi Jugoslaviji. Zadržali so borbo proti vodilnim slovenskim komunistom, da bi razbili enotnost koroških Slovencev. Na vso to gonjo je odgovorilo ljudstvo Slovenske Koroške jasno in odločno: Trdno smo prepričani, da je Jugoslavija na pravi poti, mi trdno zaupamo jugoslovanskim narodom in maršalu Titu.

Odločna volja vseh nas koroških Slovencev je, da združeni v Osvobodilni fronti za Slovensko Koroško nadaljujemo borbo, ker vodi nas vse samo ena misel: živeti hočemo v svobodni domovini, v Federativni ljudski republiki Jugoslaviji.«

PO ŠIRNEM SVETU

Belgija je povečala izdatke za vojaštvo za milijardo frankov

Bruselj, 16. aprila (TASS). Kakor poroča »Belgique Libre«, je belgijska vlada odločila, da bo v zvezi s priključitvijo Belgije k atlantskemu paktu povečala izdatke za vojaštvo za čas od 30. julija 1949 do 30. julija 1950 za milijardo belgijskih frankov.

Obnova železniških prog v osvobojeni Kitajski

Peking, 15. aprila. Na osvobojenem ozemlju so popravljene železniške proge v dolžini 1800 km. Te proge povezujejo Mandžurijo, Severno Kitajsko in Centralno ravnino. Vlaki sedaj lahko vozijo iz vsakega mesta Mandžurije do Santunga, glavnega mesta Činan in Pengpua, 120 milj severno od Nankinga.

Letos so izdali nov načrt za obnovo več ko 2700 km proge v okrožjih južno od Kitajskega zidu.

Položaj v Južni Koreji

Oborožena borba v Južni Koreji se čedalje bolj širi. Partizanske akcije so skoraj na vsem ozemlju Južne Koreje. V osvobojenih pokrajinah so ustanovili ljudske odbore in izvedli agrarno reformo. V pokrajinah, ki so pod nadzorstvom lutkovne Sin Man Rijive »vlade«, živi ljudstvo v izredno težkih razmerah. 96,6 odstotkov kmetov ima le 37 odstotkov orne zemlje, medtem ko je vsa ostala zemlja v rokah veleposestnikov. Razen tega je večina oseb brez zemlje prisiljena vzeti veleposestniško zemljo v zakup in dati lastnikom 50 do 70 odstotkov pridelka. Položaj ljudstva Južne Koreje se bo še bolj poslabšal po proračunu za leto 1949, ki ga je te dni objavila lutkovna »vlada«. Proračunski izdatki znašajo več ko 58 milijard jenov. Od tega bodo izdali okoli 30 milijard v vojaške namene.

Washington. — AFP poroča, da se je stavka tipografskih delavcev v Washingtonu, zaradi katere je mesto ostalo več dni brez listov, končala z zmago tipografav. Delodajalci so ugodili zahtevam stavkajočih po zvišanju plač in zmanjšanju delovnega časa.

Stavka osebja pariških bolnišnic

Pariz, 14. aprila (Tanjug). Osebjem vseh pariških bolnišnic je stopilo v 48 urno stavko, da protestirajo proti temu, ker vlada še vedno ni izvedla obljubljenega kategorizacije sanitetnega osebja.

60.000 brezposelnih v Videmski pokrajini

Trst, 16. aprila (Tanjug). Senator Videmske pokrajine Tiziano Tessitori je v rimskem senatu govoril o težkem gospodarskem položaju v Videmski in Goriški pokrajini ter prikazal, da je danes v Furlaniji 60.000 brezposelnih. Samo v gorskem predelu Videmske pokrajine je 17 odstotkov družinskih hraniteljev brez dela. Za rešitev tega vprašanja je zahteval, da se razčistijo predvsem odnosi z Jugoslavijo in Avstrijo, kar bo mnogo pripomoglo k izboljšanju gospodarskega položaja v obeh pokrajinah. Poudaril je, da so bile evropske vzhodne dežele glavni vir delovnih ljudi iz obeh pokrajin, kjer se je dve tretjini tega prebivalstva izseljevalo na sezonska dela, ter zahteval rešitev tega vprašanja.

